
w-g Request for Taxpayer
ldentification Number and Certification

Form

(Rev. Dooember 201 4)

Give Form to the
requester. Do not
send to the lRS.
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1 shown on your lncome tax on not thls

2 Buslness namor

4 Exemptlons (codes apply only to
certaln entitles, not lndlvlduals; bee
lnstructlons on page 3):

Exempt payee code (if any)_
Exemptlon from FATCA reporting

code (if any)
(Applles to a@unts malntdtnad outslda the IJ.S.)

name (optlonal)

account

Eriter your TIN in the appropriate box. The
For individuals, this ls

TIN provlded must matoh the name given on lino 1 to avoid
backup wlthholdlng, generally your soclal security number (SSN). However, for a
resident alien, sole proprietor, or disregarded entity, see

it is your employer identification number (ElN). lf
the Part I instructlons on page 3. For other

entities, you do not have a number, see How to get a
7/N on page 3. or
Note. lf the account is ln more than one name, see the lnstructlons for line 1 and the chart on page 4 for
guldelines on whose number to enter.

Und€r p€naltl€s of perjury, I certify thatl
1. The number shown on this form is my correct taipayer identification number (or I am walting for a number to be issued to me); and
2. I am not subject to backu.p withholdlng because: (a) I am exempt from baokup withholdlng, or (b) I have not been notified by the lnternal Revenue

Seruice (lRS) that I am subject.!9.oqq!.up withholdlng as a resuit of a failure t6 report all iririresi i,r oivioends, or (c) tne ins iras noiitieo me that I amno longer subject to backup withholdlng; and

3. I am a U.S. citizen or athef U.S. person (defined below); and
4' The FATCA code(s) entered on this form (if any) indicating that I am exempt from FATCA reporting is correct.
Cortllicatlon lnstructions. You must cross out item 2 above if you have been

Department of th€ Treasury
lnternal Revenue Sarulce

beoause you have failed to roport all interest and dlvidends on your tax return,
cancellatlon of
not required to

notified. bythe IRS that you are currently subJect to baokup wlthholdlng
For real estatetransactions, ltem 2 does not'apply. For m6rtgage
debt, contrlbutions to an indivldual retiremeni hirdngement (l-RA), and
sign the cedifioation, but you must provide your correct TlN. Seii tne

Sign
Here

Slgnature of
U.S, person ) Date )

General lnstructions
Sectlon reLrences are to the lnternal Revenue Gode unless otherwise noted.
Future d€velopments. lnformatlon about developments affooilng Form W-9 (such
as leglslation enactod after we roloase lt) ls at www,hs.gov/1w9,

Purpose of Form
An individual or antity (Form W-9 requester) who is requlred to llle an lnformation
return with th6 IRS musl obtain your correct taxpayer idenlification number filN)
which may.be your soclal securlty number (SSN), indlvidual taxpayer ldentifibaflbn
numb-er (lTlN), adoption.taxpayer.ldentlflcation numb€r (4"TlN), or 6mployer
ldentlflcatlon numbsr (ElN), to rsport on an lnformatlon return the amburit paid to
you, or other amount reportable on an lnformatlon r€turn, Examples of lnfdrmatlon
returns lnolude, but are not llmlted to, the followlng:
r Form 1 099-lNf (lnterest earned or pald)
o Form 1099-DlV (dlvldends, lncluding those from stbcks or mutual funds)
r Form 1099-MlSd (various types of lncome, prlzes, awards, or gross proceeds)

! Farft lO99-B (stock oi mutual fund saies and certaln other transactions by
brokers)
r Form 1 099-S (proceeds from real estate transactions)
e Form 1 099-K (merchant oard and thlrd party network transactlons) .

o Form.1098 (home mortgage lnterest), 1098-E (student loan lnlgrest), 1098-T
(tultlon)
. Form 1099-C (canceled debt)
o Form 1099-A (aoqulsitlon or abandonment of sgcured property)

Use Form W-g only lf you are a U.S, person (inoludlng a resident allen), to
provide yoilr correct TlN,

If you do tlot retum Form W-9 to the requester with a TlN, you mtght be subJect
to backup wlthholdlng. $ee What ls backip wlthhotdlng? oi page {,

By slgning the fllled-out form, you:

. 1, Cenify that the TIN you are givlng ls oorrect (or you are walting for a number
to be lssue0,

2, Certify that you are not sublect to backup wlthholdlng, or
3,.Clalm exemption fiom backup wlthholdlng lf you are a U,S, exempt payos, lf

appllcable, you aro also cerllfylng that as a U.5. p-erson, your allocabl6 shaie of
any partnershlp lncome from a U,S. trade or business ls irot subtect to the
wlthholdlng tax on foreign panners' share of otfectlvoly connect6d lnComi, and

4..Cenlry that FAT_C_A code(s) entered on thls form (lf any) lndlcailng that you are
sxeftptJrom the FATCA reponlng, ls correct, See Wiat ts'FAfCe reforiln{? on
page 2 for furthor'informatloh.

3 Check approprlate box for fedoral tax classiflcation; oheck only one of the followlng sevon boxes:

I lndlvidual/sole proprletor or fl C Corporatlon I S oorporatlon I partnershlp E Trusvsstate
slngle-member LLC

I t-tmiteA liabillty oompany, Enter the tax classiflcation (C=C oorporatlon, S=S oorporatlon, p=partnershlp) >
Note. For a slngle-meryrber LLC that is disr€garded, do not cheok LLC; oheck the appropriate box in tne fine a-uii6[r
thE tax classification of th6 slngle-member owner.

Other

apt, orAddress

, stato, and6 code

NumberPart I

number

Part ll
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